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Introducción
Como resultado del perfeccionamiento, en el año 2019 se crearon los Grupos Empresariales de Agua y Saneamiento y de Gestión de las Aguas Terrestres, atendidos por el presidente del organismo, los que agrupan 64 empresas. Se aprobó además por el Consejo de Ministros el reordenamiento de los acueductos y su sistema tarifario.

El análisis que se presenta muestra una visión crítica de lo realizado y aborda con objetividad la utilidad del banco de problemas para enfocarse en las prioridades, que en la actual coyuntura generada por la agresiva actuación del gobierno norteamericano, se requiere de cuadros que comprendan su papel como “…columna vertebral de la Revolución”
.

En el balance del año anterior el Presidente de la República, Miguel Díaz - Canel Bermúdez, apuntaba que el trabajo del INRH debía dar continuidad al proceso de implementación de la “Voluntad Hidráulica” iniciada por la dirección histórica de la revolución cubana, y que señala, debe tributar al uso óptimo del agua como prioridad. 

El organismo soluciona 30 de las 39 acciones previstas en el banco de problemas
, el cual fue actualizado e integrado con las trabas identificadas, que inciden en la gestión del agua y del sistema empresarial.

Se incrementa el número de cuadros, se completa la plantilla en un 95.5%, los cargos decisorios están cubiertos al 98.2 %. En cuanto a la composición étnica y de género, se crece con la incorporación de mujeres y jóvenes menores de 40 años.
El proceso de evaluación se desarrolló con mayor precisión y organización, no obstante, el rigor y objetividad requerido es insuficiente ya que no se logró correspondencia entre los resultados de las evaluaciones, el desempeño, las categorías definidas y la proyección 

CUMPLIMIENTO DE LOS OBJETIVOS DE TRABAJO

El cumplimiento de los objetivos estratégicos se orientó a la solución de los problemas diagnosticados. La evaluación integral obtenida es favorable; cuatro de los cinco objetivos concluyen con resultados favorables y uno regular. La  evolución del  resultado desde el 2013 es positiva, aunque con reservas potenciales, de forma gráfica la evaluación del año 2019 evidencia las mejoras alcanzadas:

El resultado contiene la integración en cifras de la Política Nacional del Agua con los Objetivos de Desarrollo Sostenible, en este sentido se muestra el Cuadro de Mando Integral con los avances en los 11 indicadores respecto a las metas establecidas. La posición de Cuba comparado con la media de los países es favorable, la principal limitante es el bloqueo, que impone bajos volúmenes de asistencia oficial desde el exterior.

En cuanto al objetivo vinculado al funcionamiento del INRH como autoridad de las aguas terrestres, se evalúa de bien y mantiene su evolución al compararlo con periodos anteriores. De los 5 indicadores que lo integran, el que se evalúa de regular es el de eficacia del sistema integrado de fiscalización y control.

Fueron objeto de auditoría 152 entidades de las 355 que componen el universo auditable, todo lo que evidencia estructuras y composición incompletas. Los resultados negativos están en la OSDE de Agua y Saneamiento, seguido por el Grupo de Gestión de las Aguas Terrestres. También obtuvo resultado negativo la Unidad de Aseguramiento y Servicio. Se identificaron daños económicos por un valor ascendente a 1 millón 61 mil 815 CUP y 1 millón 158 mil 5 CUC.

La actividad de Inspección estatal ha mostrado avances, durante el año se aseguró el cumplimiento, a un 103 %, del plan, se impusieron 501 multas. La eficacia en la influencia para la erradicación de contravenciones, mejora un 9,4 % respecto al año precedente.

El plan de erradicación de ilegalidades, se cumplió al 100 % y se eliminaron 288 previstas para años venideros, a la vez que se suprimieron las 824 nuevas detectadas. Por indisciplinas sociales, se aplicaron 563 multas, cantidad insuficiente si se considera la persistencia de vertimientos, derrames de agua, salideros y contaminaciones en la vía pública.

El servicio de  acceso a Internet mediante la telefonía móvil cuenta con 2 236 celulares, 1 119 más que en 2018. Se activó el servicio 4G, se alcanzó la segunda etapa del sistema de gestión integral del agua, se adquiere nuevo equipamiento de videoconferencia y se continúa con las mejoras de la  información automatizada visualizada en la sala situacional.

El objetivo relacionado con la materialización del plan hidráulico nacional constituye la vía esencial para el desarrollo hidráulico expresado en inversiones y mantenimientos, que al cerrar el año fueron cumplidas. El indicador de Exportaciones se evalúa de regular, los ingresos en los últimos 5 años han sido inestables con tendencias a la disminución.

El año 2020 prevé el despegue de los ingresos en moneda convertible, el plan duplica la media de los últimos años, para lo cual se ha convocado al sistema empresarial a transformar la vocación hacia una cultura exportadora, lo que se incorporó al banco de problemas.

Respecto a la infraestructura, una problemática de alto costo es el desfavorable estado constructivo de unas cien mil fosas sépticas, con énfasis en 25 mil que requieren ser limpiadas muy frecuentemente.
La ejecución del proceso inversionista tuvo un comportamiento favorable, aunque el programa de hidrometría no cumple los alcances previstos con apenas el 22 % de ejecución, situación que aparece diagnosticada en el banco de problemas, siendo uno de los que no tuvo el nivel de solución previsto.
Se terminaron 379 obras, de ellas 348 con valor de uso,  se destacan 2 plantas desalinizadoras, 3 plantas potabilizadoras y 5 plantas de tratamiento de residuales. Se ejecutaron 426 km de redes y conductoras y 98 km de colectores de alcantarillado y de drenaje pluvial.

Los municipios con mayores impactos son los de Pinar del Río, Viñales, Habana Vieja, Santa Clara, Vueltas, Matagua, Moa, Banes, Holguín, San Antonio de los baños, La Maya y Maisí.

Se incrementan las áreas bajo riego y la generación eléctrica, a partir de las obras del Programa de Trasvases. Se Inició el Trasvase Norte-Sur en Guantánamo.

Se continuó el desarrollo turístico en la Cayería Norte, Ramón de Antilla, Península de Hicacos, Cayo largo del Sur, Trinidad, Viñales y Santa Lucía.

El objetivo vinculado al aprovechamiento hidráulico se evalúa de regular. Al analizar el indicador Agua suministrada es preciso tener en cuenta el comportamiento de la lluvia, al respecto el año fue favorable en cuanto a cantidad precipitada, excepto en La Habana con el valor más bajo de los últimos 10 años, con una situación ahora más compleja.

La tendencia de los últimos años en el uso del agua se corresponde con la política aprobada al reducir progresivamente el consumo, no obstante la evaluación de regular del indicador rendimiento óptimo del agua,  al considerar que el 26, 2 % de actividades que cumplen la norma son las menos representativas ya que solo ahorran el 9.1 % del total utilizado. 

Al respecto no es casual lo definido por Fidel en el desarrollo de la voluntad hidráulica cuando dijo que no solo era necesario formular una estrategia para el desarrollo hidráulico, sino para el uso óptimo del agua. Política que ratificó para el mundo, cuando intervino en la clausura del VII Congreso del Partido Comunista de Cuba en su último discurso.

La situación más compleja la presenta el riego del arroz, la de mayor consumo a nivel nacional y que deteriora el indicador como tendencia. 
La actividad de acueductos mejora la eficiencia, la dotación disminuye a 525 litros por habitante/día con respecto al 2018 que fue de 552, aunque el sobreconsumo de actividades estatales causa afectaciones a la población que reside en el entorno donde se ubican. Las que más incidieron fueron los hoteles, combinados lácteos, hospitales y centros educacionales, cuyos excesos de consumo equivalen al agua necesaria para 200 mil habitantes.
El riego de la caña consume 47 m3 de agua por encima de lo establecido para cada tonelada de caña cosechada, representando un sobreconsumo de 72.7 hm3.

La contaminación de las aguas terrestres es uno de los problemas identificados en el banco. Solo el 1.5 % de las fuentes contaminantes cumplen lo regulado. 

En el caso de las cuencas hidrográficas hay desequilibrio entre la planificación y la gestión, predomina la formalidad y los análisis políticos administrativos a pesar de la política y ley de aguas. El resultado se evalúa de regular no obstante la tendencia positiva del índice de gestión de cuencas hidrográficas.

Como indicador dentro del objetivo vinculado al abasto de agua y el saneamiento, cumple el encargo estatal y crece la calidad del servicio con respecto al 2018, solo los criterios de medida de cobertura hidrométrica y el ciclo de limpieza de fosas incumplen el plan de forma significativa.

Se alcanzó una potabilidad del agua del 98.17 %, solo incumple Cienfuegos con un 94.7 %. Como promedio 23 municipios incumplen este indicador, los más reincidentes son Nueva Paz, Bauta y el poblado del Cristo en Santiago de Cuba.
En la continuidad del servicio, La Habana fue la provincia con mayores afectaciones por déficit de agua, situación más compleja en la actualidad. A nivel nacional la población con servicio diario creció en un 4.1 %.

El ciclo de limpieza de fosas se deterioró en 2.45 días con respecto a lo alcanzado en el 2018, con mayor incidencia en Mayabeque, Pinar del Río, Granma, Las Tunas y Holguín. Los polos turísticos de Cayo Santa María, Varadero, Cayo Coco y Guardalavaca, solo utilizaron el 12 % del agua residual  tratada para reciclaje.  

El país sostuvo avances en la meta 2030 relacionada con la proporción de la población que dispone de servicios de agua potable y saneamiento gestionados de manera segura, al acumular el 51.49 % y 40.91% respectivamente, la tendencia desde el año 2015 es de crecimiento sostenido, no obstante las brechas como lo expresó nuestro presidente en el pasado Balance.
El objetivo vinculado al uso eficaz y eficiente del presupuesto se evalúa de bien. El presupuesto superó los 709 millones de pesos, el que tuvo que ser gestionado con el máximo de rigor teniendo en cuenta el incremento salarial y ajustes necesarios que generaron tensiones en el cumplimiento de los planes

La comunicación institucional mostró los  primeros resultados de la nueva dirección creada, los avances y proyecciones de trabajo se enfocan en Servir de canal oficial ante los medios, Dirigir la política de comunicación del sector ante las redes sociales, transformar la cultura de la sociedad hacia el uso racional del agua y Jerarquizar la Revista Voluntad Hidráulica. El trabajo con el público interno es el principal reto de esta actividad.

DESARROLLO DE ENCADENAMIENTOS Y DE LA CIENCIA LA TECNOLOGÍA Y LA INNOVACIÓN.

En los resultados alcanzados ha incidido la integración que se ha logrado entre el sistema de recursos hidráulicos y el resto de los organismos, fundamentalmente el encadenamiento con la industria nacional y las universidades, obteniendo resultados importantes en la sustitución de importaciones con garantía de sostenibilidad en los renglones siguientes:

· Fabricación de hidrómetros, con la UIM. 

· Producción de evaporímetros, válvulas, bridas, compuertas, y accesorios con las empresas de GESIME, ENVAMETAL Y METUNAS.

· Producción de material filtrante con empresas de GEOMINSAL y PROVARI. 

· Fabricación de Pasillos, Barandas y Compuertas con las empresas Varona, EMI y ASTISUR.

· Montaje de plantas desaladoras automatizadas con la empresa CEDAI.

· Desarrollo de aplicaciones informáticas para la mejora en la gestión de los servicios con COPEXTEL, CEDAI, DESOFT y XETID.

· Fabricación de pluviómetros convencionales con la EMI.

En el proceso de integración con las universidades y entidades de la Ciencia, Tecnología e Innovación se destacan los aportes del Centro de Investigaciones Hidráulicas de la CUJAE en la modelación física y matemática de obras y sistemas hidráulicos, así como el desarrollo de prototipos automatizados para el control y la eficiencia del servicio.

De igual forma se han convenido relaciones con otras universidades. Los avances más significativos se aprecian con la universidad: Central de Las Villas, Pinar del Río, Ciego de Ávila, Oriente y la Agraria de La Habana. En todos los casos se han establecido sistema de trabajo y las áreas de colaboración. Se prioriza el banco de problemas como dirección principal del trabajo.

Se destacan como resultados el monitoreo del uso de la zeolita como lecho filtrante, el diseño y desarrollo de arietes hidráulicos a partir de semiproductos fundidos , así como el diseño de sistemas de captación de agua de lluvia y el diseño de un secador solar para la disminución de las pérdidas en el secado de los filtros.

Durante el año se puntualizaron los Planes para la Defensa de las Delegaciones por Regiones Estratégicas con resultados positivos. En los controles realizados por el MINFAR y las Regiones militares se obtuvieron resultados satisfactorios.

Se puntualizó con las provincias orientales el Plan de Acción para contrarrestar y mitigar las consecuencias de un posible evento sísmico en el territorio, las fuerzas y medios participantes, tiempos de incorporación, así como la cooperación. 

En las dependencias subordinadas no existieron delitos durante el año, mientras que en los Grupos Empresariales hubo incremento. El de Agua y Saneamiento reportó 39; 12 más que en el 2018, mientras que Gestión de las Aguas Terrestres reportó 15, dos más, para un total de 55 delitos y 14 más que el año anterior. Sin embargo, las pérdidas económicas disminuyen en 588 191.81 pesos.

Las brechas fundamentales que serán incorporadas al banco de problemas y constituyen la dirección principal del trabajo son las siguientes:   

· Baja aplicación de tecnología de diagnóstico.

· Predominio de vocación importadora sobre la exportadora.

· Insatisfacciones de la población en cuanto a la calidad de las obras.

· Ineficacia del proceso de mantenimiento a la infraestructura.

· Fosas y letrinas de las viviendas defectuosas afectan el servicio.

· La visión del organismo en cuanto al control de la infraestructura es aún limitada al enfocarse prácticamente al patrimonio propio.

· La gestión por cuencas hidrográficas continua siendo formal.

· Se subestima el valor económico del agua, causa de uso irracional.

· Las tarifas de aprovechamiento hidráulico no estimulan el ahorro.
· Predominio de técnicas ineficientes de riego agrícola.

· Deficiente hidrometría en la actividad de riego agrícola.

· Bajo nivel de reúso del agua residual y uso del agua de lluvia.

· Deficiente control del servicio de acueducto prestado por terceros.
· Normas de calidad y consumo de agua desactualizadas.
· Bajo rigor de las delegaciones en el control del encargo estatal.

· Insuficiente nivel técnico en las empresas y UEB que prestan el servicio. 

· Bajo nivel de reúso y reciclaje de las aguas residuales.

· Mala organización del servicio de agua en pipas y de fosas.
· Inadecuados esquemas de financiamientos para las investigaciones y desarrollos en las universidades.

· Bajo nivel de generalización de soluciones desarrolladas. 

· Insuficiente enfrentamiento por las redes sociales a pesar del potencial de conectividad con que se cuenta.

· Bajo nivel de visualización de soluciones en las redes sociales.

· Carencia de un canal de comunicación ordenado con el público interno.
CONSIDERACIONES FINALES

Culmina un año caracterizado por tensiones económicas causadas en primer lugar por el recrudecimiento del bloqueo, que impuso medidas sin precedentes, que en el caso del sector hidráulico provocó mayor nivel de endeudamiento, limitando las importaciones de recursos básicos que afectaron el servicio y los mantenimientos, aún más, por los limitados consumos de combustibles con que operó la economía nacional. 
Por otro lado, el 2018 marcó el inicio de un nuevo ciclo de sequía acortando la frecuencia de este fenómeno ya previsto en las medidas de adaptación al cambio climático, cuyos principales impactos se reflejaron en bajas disponibilidades de agua, en los acuíferos que abastecen a la población de la capital y en la presa Zaza asociada a uno de los más importantes polos productivos del arroz, entre otros.

En este contexto, al que se sumaron las transformaciones estructurales rectoradas por la nueva constitución y el compromiso de contribuir al socialismo cubano, pese a cualquier amenaza, los trabajadores hidráulicos comprometidos con la revolución, lograron avances en el año que culminó, actuando con medidas de ahorro,  unidos al resto de los organismos y la industria nacional, reconociendo  dificultades subjetivas en las que se trabaja con la convicción de alcanzar las metas trazadas para el año 2020.

1 Revista Cuba Socialista, septiembre de 1962.


2 Se anexa Banco de Problemas al final del Informe.





13

